

价格周报

天太冷,部分蔬菜“涨”声起

一周内尖椒价格涨了近两成

□记者 赵玉杰 通讯员 李丛丽

近日气温不断下降,部分蔬菜价格呈上涨趋势。7日,市价格监测中心数据显示,元旦过后,部分蔬菜价格有所上涨。

部分蔬菜价格上涨

7日,记者走访了我市多家菜市场,不少蔬菜批发商和零售商表示,近期部分蔬菜价格有所上涨。

当日,菜市场上尖椒的价格与元旦前相比涨幅最为明显,几天时间涨了1元多钱。下园路菜市场的蔬菜零售商刘师傅告诉记者:“市场上尖椒的批发价平均每斤3块5左右,品种好一些的批发价每斤4块钱,零售价每斤5

块左右。”

除了尖椒价格上涨较为明显,不少叶类蔬菜受天气影响,价格也开始上涨。“昨天,生菜的零售价格每斤2块7左右,今天就涨到每斤3块了。主要是天太冷,菜产量少,造成价格上涨。”刘师傅表示。

据了解,进入腊月以后,部分蔬菜的价格平均上涨10%~20%。市价格监测中心数据显示,监测的24种蔬菜元旦后3天的平均零售价格每斤2.4元,与元旦前相比,上涨6.33%,其中尖椒(每斤3.95元,上涨17.9%)、柿椒(每斤4.35元,上涨17.89%)、圆白菜(每斤0.86元,上涨13.16%)、青菜(每斤2.5元,上涨10.62%)等15个品种价格上涨明显。

天气寒冷成涨价主因

当日中午,在中原农贸城走访时记者注意到,由于连日来气温较低,到市场上买菜的市民少了许多。蔬菜批发商马师傅告诉记者,近期由于天气寒冷,蔬菜种植成本提高,产量相对降低,导致价格上涨,“比如辣椒,需要在较高温度下生长,因此冬季多在大棚内种植,这样其颜色才鲜亮。种植辣椒的大棚多覆盖两层保温膜,一个大棚的成本要10多万元。由于成本高,又在年底上市,辣椒价格自然就高了”。

此外,天气寒冷,很多叶类蔬菜容易受冻,较难存放,影响了市场供应量,因此批发、零售价格受到一定程度的影响。

春节将至,礼品回收热起来

私自回收属违法行为,市民卖礼品需谨慎



某店回收礼品的牌子很显眼。

□记者 赵玉杰 实习生 马焱 通讯员 李玮 文/图

临近春节,不少市民开始为亲朋好友筹备礼物。与此同时,从传统的烟酒到各种购物券,形形色色的礼品回收店的生意也渐渐火爆起来。对此,业内人士提醒市民,回收有风险,卖东西需谨慎。

春节未到回收先火

6日,记者在王府井百货附近看到,一些电话亭也做回收购物券的生意。记者以卖家身份询问了部分店主,他们表示大张、丹尼斯、王府井这些大型商场超市所使用的购物券都能回收,价格在八五折到八八折。据了解,这些回收的购物券,部分被店主进行二次出售,也

有的被其他人收走。

记者走访了解到,不少烟酒店也做回收礼品的生意。在凯旋路与芳林路交叉口附近的一家烟酒店,记者看到一个回收礼品的牌子。询问后得知,这家店主要回收各种高档烟酒。店主说,回收烟酒的生意不好做,只作为副业,有了就收。

调查中,记者还发现在我市一些网站上出现了不少回收烟酒的帖子,记者打了其中几个发帖者的电话,对方均小心地表示,一定要看到实物后再谈价钱,并积极约记者见面交易。对于烟酒回收后的用途,部分发帖者表示会二次销售。

购物卡成回收行业新宠

走访中,从事多年回收礼品生意的冯先生告诉记者,除了较难鉴

别质量好坏的黄金饰品不回收,其他礼品他都回收,为此,他还特意跑到郑州学习酒和香烟等商品的真假鉴别技术。

“一名牌香烟每条售价500元,我的回收价在350元左右,然后,再以400元左右的价格卖给烟酒店,从中赚取差价。如果遇到拿不准真假的,就直接找烟酒店的经营者鉴定。”冯先生说。他向记者表示,春节临近,一些人会把自己收到的或者送不出去的礼品拿到他这里出售,“每天的利润也是相当可观的”。

除了名烟名酒外,百货商场的购物卡成了回收行业的新宠。一名回收购物卡的男子告诉记者,做回收烟酒等礼品生意的人太多了,利润空间变小,所以他转做回收购物卡的生意。他向记者透露,1000元的商场购物卡回收价是850元,然后他再以900元的价格出售,买家一般是单位,用来给员工发福利,金额越大的购物卡利润越大。

私自回收属违法行为

市食品药品监督管理局相关负责人介绍,国家《食品卫生法》明文规定,食品出售后不能进行回收。因此,私自回收酒类属违法行为。

此外,我国实行烟草专卖,销售香烟需办理烟草零售许可证,销售酒类商品必须有酒类商品零售许可证,持证经营者必须从正规渠道进货,进货方的资质以及产品质量等文件要在相关部门备案。

据了解,目前,在实体商店的营业许可证上,也不可能礼品回收这一项目,因此烟酒回收属超范围经营。回收的商品采购渠道不合法,质量无法保障。商品回收不仅为假冒商品流入市场提供了方便,还为来路不明的商品提供了销赃渠道。对此,市工商局经济检查支队相关负责人提醒市民,礼品回收有风险,买东西需谨慎。

隐形眼镜 适合的才是最好的

隐形眼镜属三类医疗器械 消费者应到正规经营机构购买



□见习记者 赵夏楠

近日,不少市民致电本报热线66778866反映,他们因佩戴隐形眼镜,眼睛不同程度感到不适。为此,记者咨询了我市几家医院的眼科专家。

1 隐形眼镜佩戴不合适,后果严重

近几天,经常佩戴隐形眼镜的小兰(化名)眼睛有明显刺痛感,并伴有红肿现象,而且看东西也不太清楚,有时还会不自觉地流眼泪。小兰到医院检查后才知道,原来是角膜上皮缺损,导致眼睛不适。由于工作原因,小兰每天要长时间佩戴隐形眼镜,再加上选择的隐形眼镜不太合适,对角膜造成了机

械性摩擦。幸亏小兰及时到医院就诊,否则一旦角膜感染,后果就严重了。

洛龙区的夏女士最近从路边小店购买了一副隐形眼镜,购买时店员告诉她,这是新款隐形眼镜,镜片含水量高,而且非常贴合眼睛。夏女士戴了一段时间后,常常感觉眼睛干涩、视物模糊,眼珠周围还有发红现象。

2 隐形眼镜含水量高、贴合紧并非首选

“市民不要一味地认为含水量高、贴合紧的隐形眼镜就是好的,选择适合自己眼部情况的隐形眼镜最重要。”洛阳市博爱眼科医院视光部医师牛晓培说,小兰和夏女士出现的眼部问题,可能是她们选择的隐形眼镜不合适造成的。

牛晓培介绍,角膜是覆盖在眼球前端的一层薄而透明的膜,角膜跟人一样需要呼吸,如此才能正常工作。佩戴隐形眼镜就像

在角膜上罩了一层东西,阻碍了角膜的正常呼吸,长期佩戴贴合过紧的隐形眼镜,可能会由于缺氧,导致角膜水肿。

牛晓培表示,佩戴含水量高的隐形眼镜有利也有弊。含水量高的隐形眼镜透氧率高,因此角膜发生病变的概率就低。不过,有人自身眼睛较干,佩戴含水量过高的隐形眼镜,镜片脱水快,会从眼睛里吸收水分,导致眼睛更加干涩,严重者可能引发干眼症。

3 选购隐形眼镜应到正规经营机构

据了解,目前,选择佩戴隐形眼镜的以年轻人人居多,为此,记者在我市几所大学随机采访了一些大学生。有的大学生告诉记者,由于隐形眼镜属于消耗品,佩戴一段时间就要换新的,因此他们会选择到一些价格相对便宜的店铺购买,但那些店铺是否有售卖隐形眼镜的资质以及所售卖的隐形眼镜质量如何,他们并不知情。

随后,记者走访了我市新都汇、唐宫路小商品市场、上海市场步行街,发现一些饰品店、化妆品店等正售卖彩色隐形眼镜(又称“美瞳”),一副彩色隐形眼镜的价格在50元至130元。记者以顾客的身份表示想要购买时,店员未曾询问记者眼睛的情况,更没有告诉记者佩戴彩色隐形眼镜的有关注意事项,就直接向记者推销眼镜。在新都汇一家饰品店内,当

记者对彩色隐形眼镜的质量质疑时,店员肯定地说,虽然她的店里没有售卖隐形眼镜的许可证,但货品都是从正规厂家进的,质量有保证,只要顾客佩戴方法正确,就不会有任何问题。

“购买隐形眼镜时,一定要选择正规的经营机构。”市第一人民医院眼科王医师说,隐形眼镜属于国家第三类医疗器械,正规经营机构有“医疗器械经营企业许可证”。

王医师还表示,不是所有的人都适合佩戴隐形眼镜,首次佩戴前,眼科医生会首先确定配戴者是否患有干眼症、角膜炎等眼部病症,若患有此类病症就不适合佩戴隐形眼镜。若确定可以佩戴,医生还会通过医学手段了解配戴者的角膜形态、基弧等,然后为配戴者选择适合其眼睛的隐形眼镜。